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WebQuest: Urmărirea  
 
Acest WebQuest tratează fenomenul dăunător al hărțuirii, care afectează multe 
persoane din întreaga lume.  
Scopul nostru este de a crește gradul de conștientizare a acestui fenomen în 
rândul tinerilor. 
WebQuestul va consta în diverse sarcini: le puteți îndeplini individual sau în 
grup. Ca parte a exercițiului, veți juca rolul unui prieten al unei persoane care 
se confruntă cu urmărirea. 

 

 
    Exerciţiul 1 

Citiți povestea lui Maggie. Maggie a fost hărțuită; este un personaj fictiv, dar astfel de 
situații se întâmplă în viața reală. Poate că ați auzit o astfel de poveste sau ați trăit 
dumneavoastră o experiență similară? 

                                                   Ninja Creeper  

Maggie, în vârstă de 15 ani, se alătură unui server Discord care este conectat la comunitatea 

ei preferată de Minecraft. Nu durează mult până când își face o mulțime de prieteni acolo. Deși 

ceilalți membri ai comunității provin din zone îndepărtate ale țării, Maggie se bucură cu 

adevărat de compania lor - își petrec ore lungi de seară construind clădiri colorate, făcând 

misiuni împreună și pur și simplu discutând.  

Într-o zi, cineva nou se alătură comunității - un utilizator pe nume Pixel Ninja. Toți prietenii de 

Discord ai lui Maggie se încălzesc instantaneu cu el, însă Pixel Ninja este atras mai ales de 

Maggie, ceea ce se dovedește a fi reciproc. Le place să se uite la aceleași filme și seriale TV, au 

gusturi muzicale similare și râd la aceleași meme-uri...  

Maggie descoperă curând că sub porecla prostească se ascunde un băiat de șaisprezece ani 

fermecător, inteligent și amuzant, pe nume Peter. Se trezește că își petrece nopți întregi 

schimbând mesaje cu el. Au atât de multe în comun încât Maggie nu poate crede că există cu 

adevărat cineva atât de minunat! În plus, se întâmplă ca lui să-i placă să vorbească cu ea... 

Aproape că pare prea frumos ca să fie adevărat! Trece o săptămână de mesaje intense și Peter 

începe încet-încet să sugereze că ar fi frumos să ne întâlnim într-o zi în viața reală. Maggie 
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râde inițial de aceste sugestii. I-ar plăcea foarte mult să se întâlnească cu el, dar simte că este 

încă prea devreme pentru pași atât de mari în relația lor.  

Spre disperarea lui Maggie, Peter continuă să insiste - la urma urmei, Maggie locuiește într-un 

oraș care se află la doar 3 ore de tren de orașul lui! Părinții lui l-ar lăsa să o viziteze dacă 

Maggie ar vrea...  

Când Maggie îi cere cu blândețe să o lase mai moale, Peter începe să sugereze, într-un mod 

pasiv-agresiv, că este clar că nu-i pasă și că este la fel ca toate celelalte fete. Conversația se 

transformă rapid într-o ceartă.  

Fata este dezamăgită, dar, în același timp, o parte din ea este ușurată - e bine că a ajuns să 

cunoască latura răutăcioasă a lui Peter înainte să se întâlnească față în față. După o altă serie 

de mesaje nepoliticoase, ea decide să îl ignore.  

La început, Peter se retrage, însă, în curând, ceilalți membri ai comunității lor Discord o 

informează pe Maggie că Pixel Ninja vorbește pe la spatele ei. După câteva ore, Peter îi trimite 

din nou mesaje, doar că acum mesajele sale sunt pline de insulte și amenințări vulgare.  

Cum Maggie tot nu răspunde, Peter își cere scuze și spune că a băut câteva beri înainte de a 

scrie acele mesaje, dar apoi revine la insulte și amenințări vulgare. Maggie decide în cele din 

urmă să-l blocheze definitiv. 

După câteva zile, totul revine la normal, deși întreaga situație a descurajat-o foarte mult pe 

Maggie să mai joace Minecraft. Ea are nevoie de o pauză de internet, așa că merge la plajă și 

postează pe Instagram o fotografie din excursia de o zi. După câteva minute încep să apară 

comentarii, precum și mesaje private... de la utilizatorul pixelninja2008. Maggie se simte 

extrem de neliniștită - nu și-a împărtășit conturile de social media cu Peter! Ea îl blochează 

imediat.  

O oră mai târziu, începe să primească mesaje de la el pe Messenger, ceea ce o sperie și mai 

tare. Nu are nicio idee despre cum a aflat Peter numele ei real.  

Apoi... începe să primească nenumărate notificări de pe WhatsApp, Snapchat, precum și texte 

trimise pe numărul ei de telefon - toate aceste mesaje sunt chiar mai abuzive și mai violente 

decât cele pe care i le trimisese Peter anterior.  

Maggie este îngrozită.  

A doua zi, un străin o așteaptă la poarta școlii. Se apropie de ea și îi spune cu o satisfacție 

sumbră: 

"Bună, prințesă Skittle! Sunt eu, Pixel Ninja! Chiar credeai că vei scăpa de mine atât de ușor? 

Hai să bem o cafea împreună și să lămurim câteva lucruri".  

Speriată pentru viața ei, Maggie fuge cât de repede poate. 

 

 
 

    Exerciţiul 2 

Când Maggie îți împărtășește povestea ei și prietenilor tăi comuni, nu toată lumea este de acord ce să 
creadă despre ea.  



WebQuestul a fost creat ca parte a proiectului internațional TABASCO - A Targeted Anti-Bully Approach in Schools by 

Campaigning and Organising nr. 2020-1-NL01-KA226-SCH-083054, cofinanțat de Uniunea Europeană în cadrul programului 

Erasmus+. 

 

3 
 

Mark spune că este numai vina lui Maggie, pentru că era clar de la început că Peter era un fel de 
ciudat. Adam crede că este un compliment că cineva s-a îndrăgostit atât de mult de ea și este atât de 
insistent. Jane nu este deloc de acord cu amândoi; ea crede că asta sună a hărțuire. Ea sugerează că 
ar merita să raporteze acest lucru cuiva, poate chiar la poliție.  
Vă decideți să acționați - chiar vreți să o ajutați pe Maggie. 
 

Căutați informații pe internet: 

 
- Care este definiția legală a hărțuirii? 
- Cum se recunoaște hărțuirea? Ce fel de comportament presupune? 
- Căutați statistici despre câte persoane sunt afectate de aceasta, 
- Aflați care este pedeapsa pentru stalking în țara dumneavoastră. Căutați sfaturi juridice de la 
experți. 
- Gândiți-vă unde trageți linia de demarcație între a fi insistent sau enervant și hărțuire. Ce ar fi 
inacceptabil pentru dumneavoastră într-o astfel de situație? 
 
                                                                                               
                                                                                                 Persoanele care se confruntă cu astfel de   
                                                                                              dificultăți cred adesea că sunt complet izolate 
                                                                                              în această situație, ceea ce nu este adevărat! 
 
 

 

    Exerciţiul 3 

Pe baza cercetărilor efectuate în exercițiul 2, pregătiți o prezentare despre hărțuire. Destinatarii 
prezentării dvs. sunt tineri care s-ar putea să nu își cunoască drepturile și să nu știe cum să își 
protejeze limitele în astfel de situații. 

Puteți folosi Canva, Powerpoint sau orice alt instrument pe care vă place să îl folosiți. 
     

     

    Exerciţiul 4 

 
Cu cât te gândești mai mult la asta, cu atât te întrebi mai mult - cum este posibil ca un băiat din 
Discord să fi reușit să descopere atât de repede numele complet al lui Maggie, numărul ei de telefon 
și unde merge la școală? Avem de-a face cu un hacker genial?  
Începi să cauți prin rețelele de socializare ale lui Maggie și - spre marea ta consternare - descoperi că 
aceasta a lăsat de fapt o mulțime de indicii care fac destul de ușor să obții toate informațiile necesare 
pentru a-i transforma viața într-un coșmar... 
 
 
Imagini ale străzii pe care locuiește, fotografii cu clădirea școlii pe fundal, postări pe Instagram care 
etichetează cafeneaua unde îi place să iasă...  
Observi că porecla ei de pe Discord este aceeași cu cea de pe profilul ei de Instagram, ceea ce ar fi în 
regulă dacă nu ar fi faptul că profilul ei de Instagram include numele ei complet care, la rândul său, 
duce la profilul ei de Facebook...  
Și nu se termină aici. Observi că profilul de Facebook al lui Maggie este setat pe public, iar acolo 
apare... numărul ei real de telefon.  



WebQuestul a fost creat ca parte a proiectului internațional TABASCO - A Targeted Anti-Bully Approach in Schools by 

Campaigning and Organising nr. 2020-1-NL01-KA226-SCH-083054, cofinanțat de Uniunea Europeană în cadrul programului 

Erasmus+. 

 

4 
 

Toate acestea oferă atât de multe informații încât nu trebuie să fii detectiv pentru a aduna suficiente 
date pentru a o urmări pe Maggie.  
Peter nu este un super hacker. I s-a dat totul pe tavă. 

 
 Sarcina voastră va fi să vă analizați cu atenție amprenta digitală. 

 

- Sarcina dvs. va fi să vă analizați cu atenție amprenta digitală. 
- Verificați ce aplicații folosiți: care dintre ele au acces la datele dumneavoastră? 
- Verificați fotografiile și lucrurile pe care le postați pe rețelele de socializare: ar permite să se deducă 
cu ușurință unde locuiți / unde vă place să ieșiți / la ce școală mergeți? 
- Este posibil să vă găsiți numele complet prin intermediul poreclelor online? 
- Adresa dvs. / informațiile de contact sunt disponibile în mod public?  
- Nu uitați, nu este vorba de a deveni paranoic, ci de a fi vigilent! Din păcate, există oameni 
înfricoșători... 

 

     Exerciţiul 5 

 

În funcție de rezultatele verificării din social media, luați măsuri: 

- Eliminați sau reduceți la minimum disponibilitatea informațiilor sensibile, în special cele referitoare la 

locul în care locuiți, 

- schimbați poreclele, 

- Dezinstalați aplicațiile pe care nu le mai utilizați; rețineți că dezinstalarea unei aplicații nu este același 

lucru cu ștergerea contului dumneavoastră! 

- Verificați dacă există fotografii sau videoclipuri care v-ar putea cauza posibile probleme acum sau în     

viitor. "O să le trimit părinților tăi această fotografie jenantă cu tine la o petrecere!". 

 
 
 
     

    Exerciţiul 6 
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Pregătiți un infografic cu privire la bunele practici de distribuire a conținutului despre dumneavoastră 
online. Puneți accentul pe dificultatea accesului la dumneavoastră pentru potențialii 
hărțuitori. 

 

 

 

 
 

    Exerciţiul 7 

Este timpul să o ajutăm pe Maggie! 
Pe baza sarcinilor pe care le-ați îndeplinit până acum, elaborați un plan de acțiune pentru a o ajuta pe 
Maggie. Dacă ești minor, nu uita să ceri ajutorul unor adulți de încredere! 
Nu uitați să includeți în planul vostru o explicație pentru părinți și profesori. Lumea digitală poate fi 
încă un pic misterioasă pentru generația mai în vârstă. Odată ce vor afla ce știți voi, vor lua în serios 
acest lucru! 
 
Cum se va sfârși povestea? 

 
Pe baza a tot ceea ce ați învățat în acest WebQuest, terminați povestea lui Maggie. Puteți scrie o 
povestire scurtă, crea o carte de benzi desenate, juca o scenă, crea un videoclip sau o piesă de 

teatru - totul depinde de voi. . 

 

 

 

 

     Sfaturi 

- Hărțuirea este pedepsită prin lege - ESTE o infracțiune.  
- Peter este, de asemenea, minor, ar putea fi utilă implicarea tutorilor săi legali.  
- Dacă situația este raportată la poliție, ar trebui să asigurați probele: capturi de ecran ale mesajelor  
  și declarații ale martorilor. 

 

-Vă mulțumim mult pentru participarea la WebQuest. Dacă doriți 
să aflați mai multe, am inclus mai jos câteva link-uri către surse 

verificate. 
Nu uitați, în astfel de situații, siguranța și confortul celor afectați 

de hărțuire sunt cel mai important factor! 
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    Surse: 
 

• https://en.wikipedia.org/wiki/Cyberstalking  

• https://en.wikipedia.org/wiki/Stalking  

• https://www.tabasco-erasmus.eu/crossmediaplatform/cyberstalking/  

• https://www.verywellmind.com/what-is-cyberstalking-5181466  

• https://www.verywellmind.com/what-is-stalking-5114376  

https://en.wikipedia.org/wiki/Cyberstalking
https://en.wikipedia.org/wiki/Stalking
https://www.tabasco-erasmus.eu/crossmediaplatform/cyberstalking/
https://www.verywellmind.com/what-is-cyberstalking-5181466
https://www.verywellmind.com/what-is-stalking-5114376

